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Розвиток та управління сучасним сільським господарством заснований
переважно на збереженні екологічної спрямованості, які підвищують родючість
і оптимальні фізико-хімічні властивості ґрунту. Розв'язання проблем на
майбутнє залежить від єдності економічних та екологічних інтересів

Аналіз сучасної ситуації в землеробстві дає підстави прогнозувати
подальший прогрес у сільському господарстві у вирощуванні культур з
відповідними біологічними особливостями до кліматичного районування.

Вирощування проса в Україні перспективний напрямок завдяки
біологічним перевагам над іншими зерновими культурами. Важливе значення в
комплексі агротехнічних заходів мають добрива, способи вирощування та
норми посіву. Від цих методів в основному залежать зрілість насіння,
однорідність, продуктивність і якість зерна.

Цінність проса полягає не тільки в його різноманітному використанні в
національному господарстві, а й у його здатності давати вищі врожаї в районах,
де інші зернові культури є низькими і мають низьку врожайність.

Просо потребує менше вологи, ніж інші рослини. Це пояснюється тим,
що клітини у вашій ротовій порожнині зберігають здатність регулюватися
навіть при температурі 38-40 °C протягом 48 годин. Ступінь транспірації
врожаю 200-250. Коренева система має чудову всмоктувальну силу і може
видаляти вологу з цього поту завдяки своїй близької, близької та середньої
гігроскопічності.

Стійкість до посухи подібна до листового посліду завдяки його здатності
тимчасово зупиняти ріст (впадати в антибіотичний стан під час посухи), що
зменшує випаровування вологи та розтелення маси на поверхні землі.

Просо — світлолюбна рослина, якій необхідно накопичувати велику
кількість органічних речовин за досить короткий проміжок часу. Це рослина
короткого світлового дня. Вирощування за північних широт, значно подовжує
вегетаційний період, що відчутно скорочується в більш пізні терміни посіву,
особливо в поукісних та пожнивних посівах. Це дозволяє використовувати
просо як страхову культуру при загиблі озимини.

За останні роки збільшились посіви під просо в Україні, загальна площа
складає 159 тис. га., що на 41% перевищує посівні дані 2015 року. Загальне
виробництво проса у 2020 році зросло майже на 44,7% у порівняні з 2019 року,
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одним з факторів, що призвело до таких показників - збільшення посівний
площі на 64,1%.

За даними Державної служби статистики України, найбільші площі проса
в 2019 році будуть у Харківській області - 11,9 тис. га, Запорізькій - 9,6 тис. га,
Херсонській - 8,7 тис. га, Одеській - 7,1 тис. га, Житомирській - 6,7 тис. га.
Донецькій та Миколаївській областях обсяг площі з якої було зібрано культуру
складає 6,1 тис. га.

Дослідження проводились у Миколаївській області, спостереження
велись за двома сортами проса посівного – Каозацьке та Королівське. Польові
досліди були побудовані за загальноприйнятими методами польової практики.
Схема досліду визначається за дома факторами:

Фактор А – сорт:
Козацьке
Королівське
Фактор В – спосіб основного обробітку ґрунту:
нульовий обробіток;
плоскорізний обробіток на глибину 20-22 см;
оранка звичайним плугом ПЛН-3-35 на 20-22 см;
оранка оборотним плугом LEMKEN на 20-22 см.
Розмір посівної ділянки 76 м2, облікової 50 м2.
За період від посіву до збирання урожаю проводили роботи щодо

визначення вологість ґрунту та зараженості поля бур'янами.
Бур’яни завдають великої шкоди сільському господарству, вони

висушують кореневий шар ґрунту, не продуктивно споживають велику
кількість поживних речовин із ґрунту, уповільнюють і перешкоджають
активному росту і розвитку культурних рослин. Проблема боротьби з
бур’янами особливо гостро стоїть на добре зволожених землях, оскільки в
умовах оптимальної вологості бур’яни ростуть і розмножуються швидше.

Багато бур’янів, що утворюють меншу кореневу систему, споживають в
1,5-3 рази більше води, ніж культурні рослини. Просо чутливе до забруднення
бур’янами через його біологічні особливості росту і розвитку.

Однією з головних причин слабкої стійкості проса до бур’янів є
повільний ріст і розвиток у перший період життя, внаслідок чого бур’яни мають
шанс подолати рослини проса. Крім того, просо повільно накопичує поверхневу
масу, що, у свою чергу, дозволяє культурі легше адаптуватися до важких умов
життя, ніж за рахунок інтенсивнішого утворення бур’янової рослинної маси.

Густота стояння рослин проса може певною мірою впливати на розвиток
бур’янів. Забруднення посівів проса бур’янами, залежить переважно від
способу та глибини обробітку. Під час оранки виявилося менша кількість
бур’янів на 31-71 %, ніж на ділянках з нульовою обробкою або плоско різним.
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Актуальність досліджень. Серед заходів, направлених на створення
високопродуктивних посівів та одержання високоякісного  врожаю озимої
пшениці, виключно важлива роль належить умовам вирощування. Залежно від
кліматичних умов рослини, по-різному ростуть і розвиваються. Вони
набувають неоднакову стійкість до низьких і високих температур, хвороб і
шкідників, а також формують різні врожаї та якість зерна[4].

Основна частина. У різні періоди розвитку землеробства людина
прагнула відібрати такі біотипи, які менше реагували на різноманітні впливи
зовнішнього середовища і формували більш високі та сталі врожаї[3-7] . Тому
можна вважати, що підбір сортів пшениці озимої головний фактор, яким можна
регулювати врожайність в різних умовах.

Результати досліджень. Однією з важливих адаптивних властивостей
рослин озимої пшениці, що забезпечує стабільне одержання високих урожаїв
зерна, є стійкість проти несприятливих умов зимівлі. В Україні озимі часто
зазнають впливу абіотичних факторів, таких як низькі мінусові температури,
притерта льодова кірка, відлиги, випрівання, вимокання та зимові посухи.

Дані зимостійкості сортів озимої пшениці залежно від умов вирощування
викладені в таблиці 1
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